

KEMENESVIDÉK

KÖZERDEKÜ FÜGGETLEN UJSÁG.

(„KIS CZELL és VIDÉKE“.)

Megjelenik minden vasarnap.

(„KIS-CZELL és VIDÉKE“.)

ELŐFIZETÉS:

Egy évre 8 kor. | Negyedévre . . . 2 kor. — 81
Fél évre 4 . . . | Egyes száma ára — „ 20

Felolós szerkesztő:

Huss Gyula

Szerkesztővel értekezhesni: kedd, szerda és csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kis-Czell, Gyarmathi-tér 76. szám. Ideintézendők a lap esztelmi és anyagi részét illető minden küldemények. Névtelen levelek figyelembe nem vételnek.

Törpe kor.

Igaz-e, hogy ez a kor annyira törpe, hogy nagy őseink emlékezetét megszentelni, eszméiket megérteni nem képes?

Igaz-e, hogy mi, törpe unokák, nem vagyunk méltók arra, hogy a hősök nevét ajkainkra vegyük; sirjaitak megbolygassuk, örök álmukat megzavarjuk; poraikat ebbe a földbe tesszük, amelyen mi, pulyák, törpék, gyenge lelkek élünk?

Igaz-e, hogy Magyarország mai nemzedéke nem méltó arra, hogy nagy Rákóczi koporsóját lássa, mert nem tudja felfogni az ideáloknak azokat a magasságait, amelyekben az ő lelke csapongott; nem tudja szívébe fogadni azokat a szent eszméket, amelyek a legnagyobb magyar szabadsághős életét betöltötték, emlékezetét megszentelik és sirjából is kitörnek, hogy lelkesítsék, hazaszeretetre tanítsák a nemzetet?

Igaz-e ez, magyarok, törpe unokák?

A szomszédos Zalavármegye székházában, egész vármegye színe előtt, közéletünk egy illusztris alakja méltatlanok nevezte a kort, Magyarország mai nemzedékét arra, hogy Rákóczi hamvait lássa, hogy a hős siri álmait megzavarja. Lesz majd kor — ugymond — amely a mult dicsőségét, a szabadsághősök

tiszta hazaszeretét jobban megérti; hadd pihenjenek addig Rákóczi hamvai a galatai templomban, amíg méltó lesz a kor, amíg méltók lesznek utódaink hozzá és emlékezetéhez.

A vád erős és ha érezzük is törpésé gúnket a nagy ősökkel szemben. lelkeink mé yén ugy érezzük, hogy igaztalan. A forrása hazafias felbuzdulás. a hagyományok nagy szeretete, a nemzeti hősök emlékezetét iránt érzett igaz és mélységes kegyelet lehetett, de nem támogatják sem történelmünk lapjai, sem a jelen tapasztalatai.

A történelem örök fáklója világot vet a multra s felidézi a leltit korok emlékezetét. Ha a mai kor fiai tanulmányozzák a multak lelkét s összehasonlítják a jelennel; a mostani nemzedéket, ezt a kort nem fogják hazafiatlansággal vádolni.

A hazafiság eszménye mindig ugyanaz és változatlan; de a hazafiság megnyilvánulása minden korban más.

Őseink karddal kezükben foglalták el ezt a földet s fegyverrel védelmezték meg külső és belső ellenség ellen. A harcias időkben az volt a hazafi, aki legjobban tudta forgatni a kardot s életét szívesen vitte a becsület mezejére.

Amikor nem fegyveres ellenség, hanem ármány akarta megejteni a nemzetet, akkor az volt a jó hazafi, aki nem állott a visszavonás szolgálói közé s az ősi jussok mellett kitartott az utolsó lehelletéig.

Békés időkben az a jó hazafi, aki a béke áldásait biztosítani igyekszik a nemzet részére, hogy megeddze azt a várkagos idők megpróbáltatásaira. Harczban karddal, békében kapával, kaszával, pőröllyel, tollal szolgáljuk a nemzetet s a napi munka mellett szolgáljuk még a nemzeti szellem ápolásával, a magyarság igaz szeretetével, amelyet utódainkra hagyunk szent örökségül, hogy abból merítsenek erőt, ha nehéz idők következnek Magyarországra.

A becsületes munka mellett a nemzeti szellem ápolása, fejlesztése a magyar ember kötelessége ma; ez a hazafiság ebben a korban.

Lapozzuk végig a történelmet: mikor volt erősebb, hatalmasabb a nemzeti szellem, mint ma? Melyik kor fiai tudták jobban megérteni az ősök törekvéseit és átérzeni a hazafiság ideáljait?

Őseink sirjához, a nagyok emlékéhez kegyelettel térhetünk vissza, mert büszkék lehetünk rájuk; de önérzettel emlegethetjük neveiket, mert nem vagyunk méltatlanok

— Hát az attól függ, hogy mit tud a védelmére telhozni. Annyit mondhatok, hogy jól összeszedje kend magát, mert én az éjjel éppen arról a fogról álmodtam, amit kend kilgyintett a cenzúr szájából.

Oda lett Szanyi Mátvás nyugalma.

Nappalokint a nagy pöcsétes levél-motokzált mindig a fejében, éjjelenként pedig a cenzúr kiütött fogal vigyorogtak feléje, ugy, hogy reggel fáradtabb volt, mint mikor lefeküdt. Feleségének nem mert szólni egész az napig, míg el nem jött a kiszabott idő. Akkor aztán egy nagy lélekzettel kizsakadt kebléből a féltve

— Te anyuk! Késítsd elő az ünnepi hámat, mért be kell mennem a városba az urak hoz, igazságtételre.

— Jesszus Mária! csak nem akasztják fel kendet?

— Ne, te ne! szólit csaitólag Mátvás — azt csak nem teszik. Aztan fejét mellére horgasztva dörmögte hozzá: Még bizony az is kitelik tőlük.

— Ha már így esett a sor — szólalt meg keseregve az asszony — csak vigyásson kend hogy az uton valami szerencsétlenség ne érje! A bal csizmájába tepyen kend c

TÁRCZA.

Szanyi Mátvás esete.

Nagy baj érte a Szanyi családot. Mátvást, a család fejét törvénybe idésték. Epen reggeli-és idejében történt. Mátvás uram rendithetlen flegmával rántogatta le az élébe halmozott főt krumpli köpönyegét, mellette a kancsó friss vízzel, hogy ha netalán akadákoskodnék a krumpli a szük garaton való lecsuszás alkalmával, hát menten nyakoo önthesse. A pitvarajtóban a Sajó egyet-kettőt vakkant, ami biztos jele annak, hogy

csögnének. Szanyi Mátvás felült fejét es bozontos bajusza alól kellettlenül böfönti ki, hogy szabad!

— Szörönésés jó reggelt kívánok kőroszt-komam uramnak. Egészségére szolgáljon az éjszakai nyugalom — szól belépve Csontos Istók, a falu kisbirája — mialatt a nála levő iratcsomóban kezd kotorászni.

— No, talán megest az ebeket konskribaljk komám?

— Ha meg csak az volna, de az uraknak van valamelyes eligazítani valója komámuram-mal. Ehol a pöcsétes írás, a mellyel magukhoz csálják.

Már minthogy éngöm? — szólit elképedve Szanyi Mátvás s ijedten kapott a kancsó után, mert a kolompér az egyszer csakugyan elakadt a toroán. — Ehibázhattak azt az atreszt, nem tettem én semmi olyant, amiért az urak én rám agyarkodjanak; vagy talán komám nézte félre, hogy kinek szól, — folytatta egy kissé bizakodva.

— Micsoda? — má minthogy én? Azt megengedem, hogy az urak hibázhatnak, de én, aki kivégeztem az öreg mester keze alatt mind a 6 lakolát, szeretném latni, [aki írásokban ki fog rajtam. Különbön itt áll az írásokban, hogy a sa-okbéli cenzúr tette a kend nyakára a kolonczt, bizonyosan azért, mert a csöthi urakon

Erre a nagy argumentumra Szanyi Mátvás csendes resignációval hájtá busulásnak fejét, félre lökve a krumplis edényt, mint a ki már tökéletesen jóllakott.

— No, ez mégis czudarság atól a zsidótól, hogy azért a csekélységért az urak elé dobja a magamfajta szegény ember becsületét. — Hát onstég mikor is kell mönni?

— A jóvő csütörtökön.

— Usztán komám! mit gondol — kérdé a kisbirótól szorongva — micsoda büntetés érhet engem azért a kis összekocznásáért?

hozzájuk. Csak az elfogultság állíthatja, hogy nem tartotta fenn s nem igyekszik fenntartani a nemzet ezt a földet a magyarok hazájának; csak az elfogultság mondhatja azt, hogy a nemzeti szellem gyengül, pusztul, kivész az unokákból.

A magyarság erősödik és a nemzet lelkének hatalma előtt százados előítéletek hátrálnak meg. A szellem fegyverével tör előre a nemzet s az az eszme, amely összeforgatja a magyarságot, hódít a palotáktól a kunyhókig.

Mikor volt magyarabb nyelvben a nemzet, mint ma? Talán akkor, amidőn egy szent király az egy nyelvű országot gyengének tartotta? Vagy amikor a magyar királyok udvaraiban a humanisták s a renaissance művészei tanyáztak, akik a nép nyelvét nem értették? Talán akkor, amikor a diszmagyart viselő nemes hájporos parókat viselt s elfelejtette apai nyelvét? Vagy talán a latinos világban, amikor törvényt holt nyelven írták a magyarok törvénykönyvébe? Avagy az a kor volt nemzetibb, amidőn a magyar mágnás hat nyelven beszélt, de magyarul nem?

Mikor volt műveltségben magyarabb a nemzet? Mikor még a magyar írók komédiáknak nézték s a színész rozszant pajtáknak szavalhatta el nagyjaink műveit?

Mikor fejlesztették magasabb nivóra a magyar képzőművészetet s mikor ismerte a művelt világ a nemzet erejét, kitartását és tehetségét?

Erés hitem és meggyőződés, hogy ez a kor nem méltatlan az ősek emlékezetéhez s hogy amikor leborul nagy Rákóczi koporsója mellett, lelkében a nemzeti érzésnek, a tajszeretnek s a hazához való ragaszkodásnak szent tüze ég.

Hogy nem tartozunk mindnyájan egy politikai párthoz, hogy más utakon keressük a hazá boldogulását, az lehet egyesek szemében hiba, de magyarságunkból nem von le semmit.

astán ha kilép az ajtón, bal lábával lépjé át először a küszöböt. A pénzt a város végén vegye ki, aztán a feje fölött megforgatva dobja el Sárberék felé, ahol az a gonoszlelkű ellensége lakik, attól annak elmege a hatalma.

A hasadó hajnal után találta már Szanyi Mátyást. Kebelében feneketlen bút, a szüre alatt pedig egy kosarat szorongatott. Utjában szemleutve került a járó-kelőket, attól félve, hogy szeméből olvassa ki mindenki, mi járaban van. A város végén a pénzt elhajlítva fellelegzett, mint aki a legnagyobb bajtól már megmenekült és egykedvűen crammogott be a városba. A törvényház előtt egy félig katonai forma embert pillantott meg. Alázatos jóregeit kívánt és a szokásos jókívánságokat mondta. — Terhes irást öda mutatja:

— Instálom alásán az urat, ne tessék zokni venni a kérdésemet, de itt lakik az a törvénybíró ur, aki engem mára beidézett? Aztán igazán én vagyok beidézve?

— Hát mit tudom én, hogy kicsoda, mi csoda maga — főrmód rá a megszólított.

— Szanyi Mátyás a böcsös nevem, aztán egy kis vita után kereskedik rajtam a hétfalusi zsidóknak a mostoha fia az Abris, a cenzár, aki tavál házasodott Sárberékre, mivelhogy ott vette el annak az özvegyasszonyok a lányát, a kinek az urat ma két éve ütötte meg a szél, mivelhogy igen kövér volt.

A kornak van sok búne, a mai nemzedéknek vannak erős gyarlóságai; az bizonyos.

Az ideálok hatalma gyengült s ha át érezni tudjuk is, nem vagyunk képesek a nemzeti ideálokhoz méltóan élni. Urrá let az anyagelviség és az élet vásárrá változott, amelynek sivár térein az ideálok oltárai az oázisok, amelyekhez megpihenni lelkesülni, de nem áldozni járunk. Az érdekarhc tombol köröskörül és sokszor az aki ideálokat hirdet, a mindennapi lét tolongásában az önzés legvastagabb darócába öltözik. Es puhák vagyunk, mert a kor nem az ideális lelkeknek osztogatja az elismerés babérait, hanem a vagyonnak amelyhez százak és ezrek könyve, verejtéke tapadhat, értéke mégis megmarad. Az ideálok után futó sóvány had hiába kereseg; legfeljebb a társadalom ellenségeinek tekintik s hirdetheti ideáljait a sarkokban, az utak szélén s világot gyujlat a sötét odukban; a közélet piaczaín az ideálok a kiváltságosoknak kisajátított portékái, ha házaikból ki is lökik őket az ostoba tömeg közé.

Igaz, gyenge ahhoz a mai kor fia, hogy életelvet alkosszon az ideális eszmékből, mert az élet vására megtöri a derekát. De mert a lelke még ép, azért kell lelkesíteni, felemelni egy egy pillanatra a rögtől a magasabb régiókba. Az eszmék élnek, ha az élet mindennapi küzdelmeiben nem harsogtatják is fennen s hiszem és vallom, hogy megtudjuk érteni nagy Rákóczi poraiból hozzánk beszélő szótátot.

Hoztátok őt haza. Hadd borulunk le a koporsójára. Álmodjék itthon a kurucz zászlók lengéséről, nemzete dicsőségéről s ha sirjához megyünk zarándokutra, hadd felejtjük el az élet vásáros zaját és tanuljunk lelkesülni a magyarság ideáljaiért.

Nagy Rákóczi koporsója erősítse azt a nemzeti szellemet, amelynek hatalmában vetett hitünk és bizodalunk el ne muljék

— No, hat ha ugy is tudja, hogy magának szól, miért kérdezi? Menjén csak föl az emeletre, aztán várakozzon a folyocsón, ott majd eligazítják dolgot.

Fölballagott és meghuzta magát egyik padkában, mignem egyszer csak a nevé hallja.

— Ehol vagyok, szót Mátyás és tisztesség tudóan emelkedett fel útból.

— Jöjjön be.

— Instálom alásán a tekintetes urat, talán itt is elintéshetünk azt a csekélységet.

— Csak jöjjön be, ne hívassa magát még egyszer.

Vetett egyet a szürén és meglegedetten

becsülnék, hogy a szobába invitálnak be. — Ott bent az Ábrist pillantja meg. Ekkor még is elfutotta a pulykamérég és már-már a küszöbülte a torkát, hogy jól lehordja, hogy azért a csekélységért ilyen csufot tett rajra, de a biro nem engedí szóhoz jutni.

— Kend a Szanyi Mátyás? Igencs, meg-tisztetem a tekintetes urat, a bodokhuzi Szanyiakból való. Édes apám a méltóságos báró urnál szolgált, mint számadó. Hú emberre volt a nagyságos urnak, de meg is bízott benne, ugyanynyira, hogy nekem a tulajdon szobalyánát ad a feleségül, aki pedig ugyancsak kedves családje volt a méltóságos urnak. Nem esett a mi famillankon

s ezt a hitet ne kisebbitse a kor semmi búne, semmi gyarlósága.

H I R E K.

— Hátralékos helybeli előfizetőinket tisztelettel kérjük, nyugtáinknak lapunk kézbesítőjétől való szives mielőbbi kiváltására.

— A három vértanu. Mostanában igen sokat írnak a nagy Rákóczy fejedelemről, akinek porladó hamvai idegen földben nyugosznak, de legfelsőbb rendeletre a magyar nemzet osztatlan öröme nem sokára haza kerülnek. Hogy ki volt Rákóczy, azt ép oly kevéssé kell magyarázni, mint azt, hogy kik voltak az „aradi vértanúk”. Mindenki tudja. Azonban kevesen emlékeznek meg a „készmárki vértanúk”-ról, kiknek emlékére szobrot akarnak állítani, s e ezélből országos gyűjtést indítottak meg. A kétszázados évtordulón megmozdult az egész ország, hogy a kegyelet adókat lerója a nagy szabadságért iránt, kinek rendületlen hívei valának Kray Jakab, Lányi Márton és Toporczér Sebestyén városi tanácsosok. Törhetlen hűségükért vértanui halált szenvedtek. Mind a hármat Heister végeztette ki.

— Tanárok kirándulása. Az Országos Református Tanár Egyesület harmadik évi rendes közgyűlését a pünkösdi ünnepekben Pápan tartotta meg a tanári kar rendkívüli élénk érdeklődése mellett. A gyűlésezés kedden ért csak véget, melynek befejeztével a tanárok egy része hazatért, míg a másik része kb. 150-en, a Balatonra rándu tak ki. A tanárok szerdán Papáról külön vonattal jöttek Czellbe, mely délután 1/2 órakor érkezett a kis-czelli állomásra. A tanárok külön vonatát itt hozzákapcsolták a csáktornyai vonathoz és két mozdonyral indult ki a czelli állomásra. A Balatonra rándult tanítók Kezshely állomáson szálltak ki és ott hajóval folytatták utjukat.

— Pünkösdi bucsusok. A pünkösdi szent bucsukra Czellbe 31 községből érkeztek bucsusok. Hozzávetőleges számítás szerint a bucsusok száma meghaladta a háromszázat.

— Templomfelszentelés. A nemes-pór-magasi római kath. hitközség az orgona költségeinek fedezésére 1904. évi június 12 én templomfelszentelése alkalmá-

soha semmiféle csufnág, még én rajtam sem esett volna, ha...

— Hallgasson el már egyszer, arra feleljen csak, amit kérdezni fogok. Sulyos testi sértéssel vádolják. Ismeri itt ezt az urat?

— Hogy nem ismerném nem mondhatom, hanem csalafinta egy ember, hogy a tekintetes ur előtt urnak vallotta magát, mert csak cenzár.

— No, már megint többet mond, mint kellene. Azt mondja meg, mi történt a csúhi vásáron?

— Egy kis csekélység az egész tekintetes uram. Egy kehes dögöt akart a nyakamba varrni, aztán, hogy én azt mondtam, hogy kehes, ő meg azt erőltette, hogy csak csekkébe, ezen

léje legyintettem.

— No, az szép kis feljé legyintés volt, mondhatom, mikor a szelétől három lóga hullott ki a panaszosnak.

— Hátszen kérem nem is állhatnak ám valami déványosan, mikor olyan könnyű szerrel kipotyogtak.

— Hát mit tud mentesülni felhozni? Szanyi Mátyás nagyot fohászodik, szentnyitja a szürt és odatenni a kosarat az asztalra.

— Egy kis tejházalékot küldött az anyjukom, fogyassza el a tekintetes bíró ur jó egészséggel.

val Nemes-magasiban az „Erzsébet” liget-díj: Személyenkint 80 fillér, családjegy (3 személyre) 2 korona. Kezdeté délután 3 órákor. Kedvezőtlen idő esetén fődött helyi ségről, azonkívül jó zenéről és izletes ételek s italokról gondoskodva lesz.

— **Képviselőből közjegyző.** Gaár Frigyes szombathelyi közjegyző, halálával megüresedett szombathelyi közjegyzői állásra a kormány Énen Gyulát, Szombathely város országos képviselőjét nevezi ki.

— **Közügylés.** A kis czelli kerületi beteg-segélyös pénztár június hó 2 án, Urnapián, 3 órákor tartja rendes évi közgyűlést Czellben a város házában.

— **Beteg kormányzó.** Jagicza Lajos, a Szt. Benedek-rend jóságkormányzója ez idő szerint betegen fekszik, állapota azonban nem ad okot aggodalomra.

— **A kultuszminiszter ítélete.** Czellben a múlt évben, mint azt annak idején meg is írunk lapunkban, orth. izr. hitközség alakult, melynek tagjai kiléptek a neolog hitközség kebeléből és ezt annak idején szabályszerűen be is jelentették a neolog hitközség vezetőségénél ama kijelentéssel, hogy a neolog hitközség terheinek többé nem járulnak hozzá. A congrua izr. hitközség vezetősége tudomásul vette a bejelentők kilépését, de fenntartotta magának a jogot arra, hogy a kiléptettek a hitközség terheinek viseléséhez, a törvény által is meghatározott 5 évig hozzájárulni kötelesek. A kiléptettek fel is lettek szólítva a fizetésre az anyahitközség által, de a fizetést megtagadták. Perre került a dolog, a varmegye alispánja kötelezte a kiléptetteket a további fizetésre. Az alispáni ítélet ellen felbuzgósították a perveztesek a kultuszminiszterhez. A vallásügyi miniszter most döntött végérvényesen e perben. A kultuszminiszter folyó évi április hó 30-án 36661. sz. alatt hozott ítéletével jóváhagyta az alispán ítéletét s kötelezte az anyahitközség kebeléből kiléptetteket öt évi tovább fizetésre az elhagyott anyahitközség részére. A vallásügyi miniszternek e határozata különben az 1808. évi június hó 21-én 1.191. elnöki szám alatt kelt és ő felsége által jóváhagyott miniszteri döntvényen alapszik, melynek második bekezdése szóról-szóra ezt mondja: A valamely izr. hitközségből — bar az ugyanazon helyen fennálló más hitközséghez való csatlakozás, bar ugyanott új hitközség alakítása végett — kilépő tagok kötelesek az oda hagyott hitközség mindennemű terheit a kilépés évén túl még öt éven át oly mértékben viselni, tehát annak úgy a közvetlen kifizetés adót, valamint a közvetett (gabella s egyéb nemű) járulékokat olyaténképen megfizetni, mintha azon hitközségnek tagjai volnának; azonban pedig tartoznak még mindazon magánjogi kötelezettségek lerovásában is részt venni, melyeket az általuk elhagyott hitközség, az ő nyilt, vagy hallgatag hozzájárulásokkal, alapszabályszerűen elvállal.

— **Hitközségi gyűlés.** Czell és Dömök egyesített község r. kath. hitközség e pünkösd hétfőn tartott gyűlésen kimondta a hitközségek egyesítését. Az egyesítéshez most még a megyéspüspök jóváhagyása szükséges.

— **Pusztító jégeső.** Pünkösd hétfőn délután a szomszédos Zala- és Veszprémmegyéék területén, több helyen pusztító jégeső volt, mely nagy kárt tett különösen a szőlőkben. A zalamegyei Csabrendeken óriási jégeső volt, jó nygyedorrá tartott, mely után felhőszakadás követte. A csabrendeki határba

— **Földök.** Befá a községben számos hazba be lölyt a víz a falak dőltek össze. Devecserben is nagy jégeső volt, mintegy 5 percig mogyoro nagysagu jég esett oly mennyiségben, hogy a földet elrettet. A deveseri hegynek egyrészt szintén elverte a jég. Somlyóvárosarhelyen szintén jégeső volt kis mennyiségben, a Somlyóhegyet teljesen elkerülte ez alkalommal a pusztító jégeső.

— **Kertmegyítés.** A „Hungária” szálloda nyári mulatókterjének ünnepélyes megnyitása ma délután lesz Sárkösi Géza zenekarának közreműködésével tánczszal egybekötve. Belépti-díj nincs.

— **Biznás a buszban.** Bába határában f hó 23-án tartott meg a szokásos bucsu. — Ez mult el minden szj nélkül, mert Nagy San-

— **Erzsébet és Ehrhardt József a községi** később ebből dulakodás származott. — Eközben Nagy Sándor kirántotta zsebkését azzal Ehrhardt több ízben megszurta, oly annyira, hogy úgy kellett hazaszállítani — Ehrhardt sebc súlyos ugyan, de nem életveszélyes.

— **Vasutasok kihallgatása.** A vasuti sztrájk miatt a nyomozó eljárást Jakab Bódog járási főszolgabíró saját hivatalos helyiségében f. hó 19-tól kezdve szakadatlanul folytatja s hrszerint a nyomozás még 10 napig fog eltartani. A nyomozás adataiból a nyilvánosság elé mi sem szivároog ki.

— **Mulatókért-megnyitás.** A dömölki Angyal-vendéglő nyári mulatókterjének megnyitása zenével és tánczszal egybekötve Urnapián lesz.

— **A czelli kövőv.** Ilyen is van Czellben a mult hó óta. Wittmann Adólf czelli kereskedő és társai a czelli határban, a vasutállomás közelében kőtorót állítottak fel gőzerőre berendezve. A kőtoróban sághévíz bazaltkővet zuznak, mely az országutakra lesz szállítva. A kövőv szörnyeteg borasztó gyorsan emésztí meg a gyomraba dobalt kemény bazalt követ. Rendes körülmények között naponkint tizenkét waggou követ tör meg és háromféle nagyságban osztalozza is.

— **Csőd.** A szombathelyi kir. törvényszék Deutch Armin sárvari rőfoskereskedő ellen saját kérelmére a csődöt elrendelte.

— **Országos vásár** volt szerdán Ságón, mely élénk látogatottságnak örvendett. Számos felhajtás volt szarvasmarhakból, eladások szépen történtek. A marhaárak rendkívüli magasak.

— **Sertésvész.** Simonyi községben a sertésvész járványszerűen fellépett, ennek következtében nevezett községből sertéseket eladásra hozni és a községben hasított körmű állatokat kere z ül hajtani tilos.

— **Elhalasztott vásár.** A czellődőlki minden hó első c-ü örtökén tartani szokott baromvászár, tekintettel arra, hogy a jövő csütörtökön Urnapián lesz, elhalasztott június hó 6-ára. E baromvászár június hó 9 én szihvarral egybekapcsolva lesz megtartva.

— **Előmondalmi engedély megadása.** A kereskedelemügyi miniszter Stein Miksi a budapesti lakos vállalkozó mérnöknek a győr-sopron-ebenfurti vasut Sopron állomásától Balf, Kopháza, Nagyecsen, Németkeresztur, Kulid, Alsópéterfa, Hasfalva, Nyék vagy Harácsony, Lakfalva, Lakompak, Veperd, Szentmárton, Sopronujlak, Nemestelek, Csáva, Felsőpulya, esetleg Udvard, Pervany, Frankó, Borramonostor, Alsóiaszló és Kéthely községek érintésével Kőszegig vezetésű rendszer nyomatvú gőzmozdonyu helyiérdeku vasutvonala az 1896 évi július hó 7-én kiadott es mult évi május hó 11-én megújított előmondalmi engedély érvényét a lejárattól szamítandó további egy év tartmára megadta.

— **Szépítő-egyesület Sárvárótt.** Sárvárótt megalakítottak a szépítő-egyesületet, amely szintén felvette programjába az utca rendezést, parkok és sétányek rendezését. A szépítő-egyesület választmányi tagjai: Köbér János prépost, Massath Mihály jószágigazgató, dr. Strellinger Herman orvos, Burke Péla, Schmiedt Janos, Kálmán István városbíró, Pleszkata Imre fő dbirtokos, Barabás György elmi iskolai igazgató és Moger István építési vállalkozó. A választmány legközelebbi ülésén állapítja meg a szépítő-egyesület alapszabályainak tervezetét, amelyet a helyi-miniszterhez kü derek fel jóváhagyás végett.

— **Nők a közigazgatásban.** A nőemancipáció mindinkább tért hódít e ebben felülró

— **Magyar nimbuszából,** az anya elhagyja magasztos hivatását a belép a rideg bureau-ba. Ideig-óraig megmarad az őt környező kivételés iszertelet, de végül az is elcsigáranas van. Nem oly régen volt, mikor az egyik főjegyzőnek azt, hogy saját családbeli nőtagját rendszeres segédjegyzőül alkalmazhassa, nem engedték meg. Mikor a minősítési törvényt megalkották, ezélot 21 évvel, kinek jutott volna észbe abban felemlíteni azt, hogy a nő a bíróságoknál, törvényhatóságoknál, szdval a közigazgatásban, nem alkalmazható. — Hallgatag így értette est az a rendelkezés, mely a női a jegyzői alkalmazást nem tartotta helyén valónak. Az idők és a viszonyok változnak, a nézetek is gyakran ehhez képest alakulnak. A

— **nőemancipációknak valamelyik** buzgó tagja azt indítványozta Bihar varmegye közgyűlésén, hogy a varmegyeházán nők is kaphassanak hivatalt. A közgyűlési határozat felebezés folytán döntés végett a helyi-miniszterhez került, aki most jóváhagyta azt azzal az indoklással, hogy a minósítési törvények nem intézkednek világosan arra nézve, vajjon a megüresedő hivatalokra csak férfiakat nevezhetnek-e ki vagy választhatnak-e meg. Maholnap új időket él majd nemzedékünk... A „főjegyző” az aljegyző urnak feljebb valója a hivatalban s ott-hon férjurnak nevezi... Határozottan haladunk bizonyos irányban.

— **A közeleg permetezési idény alkalmából** a t. sz. öbirtokos közönség figyelmébe ajánljuk a dr. Aschenbrandt-féle bordói por használatát. A jelesebb kül- és belöldi szakférfiak, tizezer magyar szőlőbirtokos nyilatkozatait egyértelműleg bizonyítják, hogy a bordói por a szőlő (és burgonya) perenosporájának legkötűnőbb, legjobban tapadó és ezért a legolcsóbb ellen-szere. A magyarvári gazdasági akadémia növénykörtani állomása négy évi kísér. ctezés után a köv. kez. szavakba foglalta össze: Az összes eddig használatban levő permetező anyagok közt tejes réshajhatatlan megadjuk az első helyet a bordói porból készült oldatnak. Kitűnő tapadó-képessége biztosítja használhatóságát, biztos elterjedését ezen anyagnak, a mellyel az újabb permetező anyagok közül egy sem versenyezhet. Hozzáteve azt, hogy a bordói por oldatának elkészítéséhez szakér elem nem kell s így ez a leggyorsabb munkásra is rabizható, amellett, hogy az oldat elkészítése csak néhány percet vesz igénybe, ezek oly előnyök, melyek főleg szeszélyes időjárás esetén megbecsülhetlen szolgálatot tesznek.

— **Elgázolt juhok.** Folyó hó 17-én kiczell—szekesfehérvári vonal 1177—1178. szelvényi között a személyvonat gróf Erdődy tulajdonat képező juho ból 8 drbot összegázolt. — Az elgázolásnak Horvath Mihály sági juhász az oka, ki a juhokat felügyelet nélkül hagyta a legelőn és fennentek a pályatestre.

— **Női fodrasznó.** Tisztelettel értesitem a m. t. hölgyközönséget, hogy Czellben letelepedtem és mindennemű női fodrasznó munkát elvállalok. Müller Sarolta, Dömölki utca 92. Balogh-téle ház. (3)

— **Nyomdásztanulóul egy jó családból származó egy-két középosztályt végzett, jó magaviseletű, ügyes fiu azonnal felvétetik a „Vörösmarty”-könyvnyomdába Devecser.**

— **Magyar nimbuszából,** az anya elhagyja magasztos hivatását a belép a rideg bureau-ba. Ideig-óraig megmarad az őt környező kivételés iszertelet, de végül az is elcsigáranas van. Nem oly régen volt, mikor az egyik főjegyzőnek azt, hogy saját családbeli nőtagját rendszeres segédjegyzőül alkalmazhassa, nem engedték meg. Mikor a minősítési törvényt megalkották, ezélot 21 évvel, kinek jutott volna észbe abban felemlíteni azt, hogy a nő a bíróságoknál, törvényhatóságoknál, szdval a közigazgatásban, nem alkalmazható. — Hallgatag így értette est az a rendelkezés, mely a női a jegyzői alkalmazást nem tartotta helyén valónak. Az idők és a viszonyok változnak, a nézetek is gyakran ehhez képest alakulnak. A

szőlő peronosporája ellen

való védekezéshez általánosan elismert legjobb anyag a dr. ASCHENBRANDT-féle

BORDÓI-POR.

Ára Budapesten: 50 kilogrammos szakkobban, 4 kilogramm 66 fillér. 10 és 5 kilogrammos szakkobban kigrkint 70 fillér, valamint 2 kilogrammos dobozokban a kigr. 70 fillér.

Használat a olcsóbb, biztosabb, elállítása gyorsabb, a levelhez jobban tapad, mint a régebbi a kermelék szakkob dugója.

A magyar-öndri magy. kir. gazdasági demia növényelettani állomása kísérletének fenyves eredménye a legkötűnőbb külföldi saakutások véleménye. számos magyar gazdasági bizonyítvány-bar kiűek díjtalanul megküldetik.

A bordói-por ezenkívül kitűnő eredménnyel használható a burgonyavész ellen, gyümölcsfák permetezésére, gabonaszövőadásra és baronfólok fertőtlenítésére.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezte”

Budapest, V., Alkotmány-utca 31. szám.

A por kapható és megrendelhet Gyulánál Kis-Czellben.

Szifgyártó és nyerges-műhely megnyitása!

Van sz. reneszansz a m. t. uraságoknak é. a n. é. közönségnek szives tudomásul adni, hogy Czeldömölkön a Vásár ter. utczában

szifgyártó és nyerges műhelyt rendeztünk be. Ugy hízáinkban, valamint a külföldi nagyobb műhelyekben szerzett szerzőt több évi működésünk folytán abban a kelemes helyzetben vagyunk, hogy bármiféle, a szakmánkba vágó munkát, u. n.: *lőszerszármokot, lovagló, vadász* és egyéb bőrárakat a legjobban tudunk elkészíteni.

Megrendelések gyorsan, pontosan és a legjutányosabb árakon eszközöltenek.

A n. é. közönség szives támogatását kérve maradtam

teljes tisztelettel:

Mórocz Ferencz és Tarsa

szifgyártó és nyerges
— CZELLDÖMÖLK. —

2—3

Szabó Sándor

ferfi-szabómester

KIS-CZELL, Kossuth Lajos-
utca (Silbersdorf ház.)

Van szerencsém a n. közönség szives tudomására adni, hogy a **tavaszi és nyári** férfi divat-szövetekből bő választékú minta áll rendelkezésre és a legkényesebb izlésnek is megfelelnek.

Műhelyemben elvállalok szakmanba vágó bármiféle munkát, készítek a legújabb **angol és francia** szabás szerint **sakó, zakót, salont, Ferencz József** öltönyöket, továbbá a legújabb divatu, ugynevezett

mágnás raglánt

és bármiféle **sport** öltönyöket.

A főváros elsőrangú szabó-műhelyeiben évek során át szerzett, bőséges **tapasztalataim és szakképzettségem** folytán abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a **legmagasabb** igényeknek is megfelelnei tudok

Méltósítások egy próba rendelvény-szerencsésleteni, mit kérve maradtam illő tisztelettel

Szabó Sándor

ferfi szabómester.

3—10

HÓNIG SÁMUEL építkezési vállalkozó

KIS-CZELL.

Van szerencsém tudatni, hogy **építkezési anyagokat**

pedig: valódi asfalt lemezt, kőfedelemezt, elszigetelő lemezt, karbolineumot, kátrányt, Roman és Portland cementet, mennyezet nadat amintkor a legjobb minőségben és a legelső gyártmányból rak-táron tartok és azon helyzeiben vagyok, hogy **gyári árakon** szolgálhatok ezekkel t. vevőimnek.

Hónig Sámuel

építkezési vállalkozó.

6—10

Mindenféle

tégla

ugymint: faltégla, lyukas és tömör sajtolt faltégla, igen alkalmas nyers építkezésekhez, továbbá hódfarkú és hornyolt tető-cserép, valamint orr-, kövezet-, kut-, csatorna-, parkány- és jászoltégla, ugy' alagsó is a legjobban minőségben bármely állomásra szállítva kapható az alant nevezett téglagyárban.

Árjegyzékkel és mintával szivesen szolgál

Uradałmi gőztéglagyár
Sárvár

6—10

Lisztüzlet átvétel.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy helyben, a KOSSUTH LAJOS-utca 125. számú Simon-féle házban levő

Csornai Gőzmalom liszt-főraktárát

átvettem. — Bátorkodom megjegyezni, hogy a csornai gőzmalom, mely a híres bácskai búzával vetekedő **rábaközi** acélos búzát őrli és egyike az ország legmodernebben berendezett malmainak, örleményeivel minden igényt kielégít.

Minden törekvésem oda irányul, hogy a n. é. lisztvásárló közönséget, a csornai gőzmalom elismert, kitűnő minőségű lisztörleményeinek kiszolgálásával, minden tekintetben kielégítek.

A n. é. közönség szives támogatását kérve, maradtam

illő tisztelettel:

Herezfeld Mór

Csornai Gőzmalom liszt főraktára,
CZELL-DÖMÖLK.

Tatai dara bos szén.

Tatai brikkett II
(Minden darab 5 kilogramm.)

A porosz szenet teljesen pótolja.

Pontos és gyors kiszolgálás.

Magyar általános köszénbánya részvénytársulat

Budapest, V., Erzsébet tér 19.